

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2023年9月26日 星期二 癸卯年八月十二 今日8版 总第15431期

习近平在浙江考察时强调

## 始终干在实处走在前列 勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察

据新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要完整准确全面贯彻新

发展理念,围绕构建新发展格局、推动高质量发展,聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,坚持

一张蓝图绘到底,持续推动“八八战略”走深走实,始终干在实处、走在前列、勇立潮头,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。(下转02版)

美玉琢出大产业 文旅融合树品牌

## 南阳第十八届玉雕节暨文化创意产业大会在镇平开幕

张凤楼张运叶志斌朱是西等出席 王智慧主持

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)千年玉都绽新辉,以节会友促发展。9月25日,南阳第十八届玉雕节暨文化创意产业大会在镇平县开幕,旨在以玉为媒,激活南阳丰厚的文化、文旅、文创资源,打响“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌,助推南阳高水平建设现代化省域副中心城市。

卫生部原副部长、中国中医科学院党组书记张凤楼,中国工程院院士、教育部和卫生部心血管重构与功能研究重点实验室主任张运出席,中国珠宝玉石首饰行业协会会长叶志斌宣布大会开幕,市委书记朱是西致辞,市长王智慧主持。

出席开幕式的还有,中国珠宝玉石首饰行业协会副会长、秘书长毕立君,中国珠宝玉石首饰行业协会监事长、珠宝质检集团总经理梁振杰,中国管理科学研究院商学院党委书记、中国科学家论坛副主席赵先贵,中国职业技术教育学会珠宝教育专业委员会执行主任杨明

星,西安美术学院党委副书记任晓峰,河南省文化和旅游厅二级巡视员师东坡,重庆市江津区、河南省济源市、新疆维吾尔自治区和田市、浙江省绍兴市、部分知名高校、中宝协、河南省有关厅局以及有关企业负责同志,市领导张富治、李鹏、高贤信、阿颖、鲁文明、李林。

朱是西发表了热情洋溢的致辞,他说,南阳是“中华玉文化发祥地”“千年玉都”“中国玉雕之乡”。近年来,南阳持续实施“玉+文化创意”“玉+智能制造”“玉+电子商务”“玉+时尚珠宝”“玉+健康养生”“玉+现代金融”发展战略,连续成功举办多届玉雕节,逐步形成从原料采购到设计创意、生产加工、文化研究、市场营销、电商服务、现代金融、包装物流的全链条产业体系,“南阳玉”“南阳玉雕”已成为南阳的地理标志、闪亮名片。当前,全市上下正乘着习近平总书记亲临视察的东风,奋力加快高质量高

率跨越发展,加快高水平建设现代化省域副中心城市,实现这一美好蓝图,离不开包括玉文化产业在内的优势主导产业的有力支撑。希望各位嘉宾、各界朋友进一步走进南阳、品味南阳、推介南阳、创业南阳、投资南阳、支持南阳,多为南阳的发展传经送宝、建言献策。希望以玉为媒、携手并进,共享发展机遇,共创美好明天,共谱崭新篇章。

毕立君在致辞中说,南阳是我国玉雕文化的发源地之一,数千年来传承着卓越的玉雕技艺。近年来,南阳实施“玉+”战略,发展新业态,打造特色品牌,拉长产业链条,推进产旅融合,实现了玉文化产业转型升级和高质量发展。希望通过本次活动,进一步激活南阳玉雕文化、文旅、文创资源,使南阳成为全球玉文化的交流与合作中心。

市政协主席张富治为来自美国、俄罗斯、蒙古国、摩洛哥的四位

海外友人颁发“南阳玉文化海外推广大使”聘书,增强中华玉文化海外传播声音。

全球创意教育有限公司主席大卫·斯特林·拉马雷,美国威奇托的集团主席、国际彩色宝石协会(ICA)董事萨蒙阿米尔,意大利阿斯蒂市市长毛里齐奥·拉塞罗,乌中文化交流中心艺术总监刘眉岑,缅甸珠宝玉石及企业家协会执行会长罗德云等海外友人通过视频祝贺本次玉雕节成功举办。

开幕式上,中国职业技术教育学会珠宝专业委员会授予镇平县“产教融合创新示范基地”荣誉称号,中国珠宝玉石首饰行业协会授予镇平县“中国珠宝玉石首饰行业孵化基地”荣誉称号。(下转03版)



相关报道见03、06版

## 文旅融合 玉汝于成

□ 本报评论员

南都山辉水润,涅阳玉华璀璨。南阳第十八届玉雕节暨文化创意产业大会在玉雕之乡镇平县盛大启幕。我们以玉为媒,诚邀四方贵宾,共襄盛会。

本届节会主题为“玉见南阳·文创让生活更美好”,主要坚持“以玉为媒、文创驱动、数字赋能、文旅联动、双向发力、融合发展”思路,在弘扬玉文化的同时,发挥文化创意产业的积极作用,促进文化旅游业的联动发展。

山蕴玉而辉,川存珠而媚。南阳是中华玉文化的重要发源地之一,作为“中华玉都”拥有悠久的玉文化历史。考古发现早在商代,南

阳先民就开始了独山玉的开发、雕琢,留下了丰厚的玉文化积淀。镇平县以玉产业为龙头,大力发展新型玉文化业态,打造特色品牌,不断延长玉产业链,“镇平玉雕”被列入国家级非物质文化遗产名录。可以说,玉文化是南阳独特的“名片”,在南阳经济社会发展中发挥着重要作用。

市委、市政府高度重视玉文化产业。此次节会举办,不仅标志着玉文化在南阳的弘扬和传承,也是展现南阳形象的城市名片、推动文旅升级的一场文化盛宴。举办玉雕节,进一步激活南阳在文化、文创、文旅等方面的资源,打造

“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌,助力南阳文旅产业高质量发展,高质量建设现代化省域副中心城市。

玉文化产业是朝阳产业、绿色产业、富民产业、扬名产业。我们要借助此次节会提升站位,攻坚克难,加强高端策划,丰富产品供给,提高运营水平,释放消费活力,提高玉文化产业对经济社会发展的贡献度,加快玉文化产业带动群众增收致富、加快由文化旅游资源大市向文化旅游产业强市转变。

我们要以节促旅,深化文旅融合,加快出圈出彩;要以创意制胜,

强化策划设计,丰富业态场景,创新营销引流,用好移动端平台,形成传播热点,推介南阳优质的文旅文创产品,实现“叫好又叫座”的良好效果。要做优服务,完善服务设施,做好文化挖掘,提高服务质量,打响南阳文旅品牌,提高游客满意度和回头率。

以玉为媒,文旅融合促发展。可以预见,在各方共同努力下,本届南阳玉雕节暨文化创意产业大会一定能取得丰硕的成果。通过节会的举办,南阳这座历史文化名城的魅力将充分展现,南阳的经济建设、文化发展也将达到新的高度。②5

## 朱是西到迷笛音乐节现场调研督导时强调 提标提效 强推推动 精益求精 促提升 以节为媒 以节促旅 以节兴业 以节活城

本报讯(记者柏伴雪)9月25日,市委书记朱是西到“2023中原迷笛音乐节”“绿野独白”演出现场调研督导,实地察看各项筹备工作进展情况,强调要坚持问题导向、目标导向、效果导向,前瞻性思考、全局性谋划、系统性推进,倒排工期、挂图作战,协调联动、精益求精,确保音乐节安全、顺畅、满意,实现激活扬名南阳城的目标。

朱是西实地察看演出现场的规划布局,现场督导演出区、露营地、服务保障区、固定停车场建设,详细了解交通组织、志愿服务、安全管理、医疗卫生保障等工作进展情况,对筹备工作取得的明显成效给予充分肯定。

在对急需完善提升的问题进行交办明责后,朱是西召开迷笛音乐节推进会,对相关工作作出部署。卧龙区、宛城区、高新区、示范区及市直有关部门汇报筹备情况。

朱是西要求,加大工作力度,全面补缺、提标提效,为音乐节成功举办奠定坚实基础。硬件要高标准保障到位,软件要高品质服务到位,重点围绕停车场组织、疏散组织、交通组织、交通接驳、宣传引导、生活保障、医疗保障、通信保障、安全保障等,进一步完善预案、强化指挥、统一调度,提升精准化、规范化管理水平,确保高效、安全、有序。要坚持以人为本,提升标识、标牌的辨识度,打造好音乐节服务小程序“南阳吃喝玩乐一张图”,为乐迷“吃住游玩购娱”提供更优质、更高效、更便捷的服务。要强化氛围营造,做好专题报道,高品位设置公益广告,让“当好东道主、热情迎嘉宾、凝聚正能量、树立好形象”的号召家喻户晓、形成共识,引导广大群众充分发挥城市“主人翁”精神,展现热情好客、厚道文明、开放包容的美好城市形象。要科学安排值班值守,扎实做好后勤保障工作,让大家时刻保持饱满工作状态。

朱是西强调,提升站位,极限尽责、闭环落实,全链条、全过程办好本次音乐节,以节为媒、以节促旅、以节兴业、以节活城。要全面提高城市治理能力和治理水平,强化党建引领全科网格化治理,坚持条块结合、齐抓共管,守土有责、守土尽责,扮靓城市、喜迎嘉宾。市直有关部门要主动担当作为。(下转02版)

王智慧在新野县调研“三秋”生产时要求

## 趁天抢时应收尽收 确保秋粮颗粒归仓

本报讯(记者范志钦)9月25日,市长王智慧到新野县调研“三秋”生产,强调要坚决扛稳粮食安全政治责任,努力克服连续阴雨天气对秋收工作带来的不利影响,加强技术指导,科学调配机具,做好晾晒收储,确保秋粮丰产丰收。

上庄乡邓庄村共有耕地5517亩,其中玉米种植2000亩、花生种植2500亩,秋作物收获已近五成。王智慧走进田间,俯身察看作物长势,详细了解收获进度、粮食单产、种粮收益等情况。他强调,当前“三秋”生产已进入关键期,根据天气预报,未来我市还有一个阴雨天气过程,对秋收工作十分不利,各地要趁天抢时加快秋收进度,抓住降雨间隙,强化服务保障,全力组织机械、人力抢收抢打,确保应收尽收、颗粒归仓。要多措并举做好秋粮收储,坚持设备烘干和通风晾晒两手抓,充分发挥大中型粮食收储企业烘干设备多、能力强的优势,及时烘干,确保已收获的粮食不霉变、不发芽,最大限度减少损失。②5

要茬茬有序开展秋播秋种,及时排涝除渍,备足农用物资,做到应播尽播、种足种好,为明年夏粮丰收打下坚实基础。

城郊乡蔬菜“十里长廊”远近闻名,袁庄村蔬菜大棚内绿意盎然的各色蔬菜长势喜人。王智慧边走边看,听取工作汇报,询问产销情况,对新野县蔬菜产业发展成效给予充分肯定。他指出,要打响品牌优势,持续加强标准体系建设,抓好区域品牌打造,多渠道做好宣传推介,把“全国无公害蔬菜生产基地示范县”等金字招牌擦得更亮。要强化技术支持,积极推广新品种、新技术、新农艺,着力在蔬菜种植降本扩量上下功夫,助力产业增效、农民增收。要严把质量关口,实现从田间地头到百姓餐桌的全过程、全链条监管,牢牢守住食品安全的底线。要加大扶持力度,拿出真金白银的政策措施,做好设施建设、种植管理、市场销售等全方位服务保障,全力推动蔬菜产业持续健康发展,做大做强做优做强。②5



美玉生辉醉游人

9月25日,南阳第十八届玉雕节暨文化创意产业大会在镇平县开幕,精品玉雕展吸引八方来客观赏。②5

本报记者 崔培林 摄

玉雕精品:山高水长

今日导读

内乡:特色活动促消费 惠民助企稳增长

04版、05版